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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συνάντηση Πρύτανη ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπου Φείδα, με τη Γενική 
Γραμματέα Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας Μάιρα 

Μυρογιάννη 
 

Θεσσαλονίκη, 21/10/2024 
 
Οι προοπτικές συνεργασίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου με τη Γενική 
Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου 
Εξωτερικών, βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης του Πρύτανη του ΑΠΘ, 
Καθηγητή Χαράλαμπου Φείδα, με τη Γενική Γραμματέα Αποδήμου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη. 
 
Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024, 
στην Πρυτανεία, συμμετείχαν ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος Τζέτζης, η 
Διευθύντρια του Ιδιαίτερου Γραφείου και Νομική Σύμβουλος της Γενικής Γραμματέως 
Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Βικτωρία Δερδεμέζη, η 
Διευθύντρια της Υπηρεσίας Διεθνών Σχέσεων Θεσσαλονίκης, Σύμβουλος Πρεσβείας 
Α', Κατερίνα Τσαπικίδου και η Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Β’, 
Ευτυχία Ξυδιά. 
 
Στη συνάντηση, η οποία έγινε σε πολύ καλό κλίμα, συζητήθηκαν οι δυνατότητες και 
οι ευκαιρίες αξιοποίησης των καινοτόμων δομών και προγραμμάτων του ΑΠΘ σε 
σχέση με το δίκτυο της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, δίνοντας έμφαση σε θέματα εκπαίδευσης, έρευνας, διεθνοποίησης και 
εξωστρέφειας. 
 
Στο πλαίσιο της συνάντησης, συζητήθηκε η αξιοποίηση της πανεπιστημιακής 
κατασκήνωσης στην Καλάνδρα και αναδείχθηκε ο ρόλος του Σχολείου Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας του ΑΠΘ, που προάγει τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ», το οποίο λειτουργεί από το 1994, 
με στόχο την ίδρυση και ενίσχυση Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών στην Παρευξείνια 
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Ζώνη και την εξασφάλιση της βιωσιμότητάς τους. Επιπλέον, συζητήθηκαν οι 
προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης του Αγγλόγλωσσου Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών Ιατρικής, που έχει συμβάλει σημαντικά στη διεθνοποίηση του ΑΠΘ και στην 
προσέλκυση φοιτητών από όλο τον κόσμο. Εξετάστηκε, επίσης, ο ρόλος του Κέντρου 
Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης, το οποίο παρέχει προγράμματα εκπαίδευσης 
για την ενίσχυση των δεξιοτήτων σε κάθε στάδιο της επαγγελματικής πορείας, ενώ 
τονίστηκε η σημασία της συμμετοχής του ΑΠΘ στη Συμμαχία Ευρωπαϊκών 
Πανεπιστημίων EPICUR, η οποία προωθεί την κινητικότητα και τη συνεργασία μεταξύ 
ευρωπαϊκών ακαδημαϊκών ιδρυμάτων. 
 
«Η συνάντηση αποτέλεσε μια σημαντική ευκαιρία για την ενίσχυση των δεσμών του 
ΑΠΘ με τον απόδημο ελληνισμό και για τη δημιουργία κοινών δράσεων, με στόχο τη 
διεθνή ανάδειξη και εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου, ενώ ανοίγει νέες προοπτικές 
συνεργασίας για την προβολή του ιδρύματος μέσα από δράσεις δημόσιας 
διπλωματίας» δήλωσε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας. 
 
«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενη για τις προοπτικές συνεργασίας που συζητήσαμε με το 
ΑΠΘ, με έμφαση στην ενίσχυση της ελληνικής γλώσσας και την προώθηση των 
ελληνικών σπουδών. Είναι κρίσιμο να στηρίξουμε πρωτοβουλίες όπως προγράμματα 
ανταλλαγής φοιτητών και καθηγητών, καθώς και δράσεις στον τομέα της έρευνας και 
τεχνολογίας, με σκοπό την προώθηση του επιστημονικού διαλόγου. Η Γενική 
Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας θα συμβάλλει στην 
ενίσχυση της δικτύωσης των Ελλήνων Ομογενών της ακαδημαϊκής κοινότητας μεταξύ 
τους αλλά και με τις επιστημονικές ομάδες υψηλής εξειδίκευσης στο εσωτερικό, 
αξιοποιώντας παράλληλα τα μέσα και το δίκτυο των Γραφείων Δημόσιας 
Διπλωματίας» δήλωσε η Γενική Γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη. 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τη συνάντηση. 
 
Φωτογραφία 1: (από αριστερά) η Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων Β’ Ευτυχία Ξυδιά, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος Τζέτζης, η Γενική 
Γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη, 
o Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, και η Διευθύντρια της 
Υπηρεσίας Διεθνών Σχέσεων Θεσσαλονίκης, Σύμβουλος Πρεσβείας Α', Κατερίνα 
Τσαπικίδου. 
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